

在长沙开网约车可以申请驾驶证了

需有本地户籍或居住证 已取得出租车资格的需先注销巡游车资格

本报8月21日讯 想从事“网约车”服务的车主们注意了,从8月21日起,长沙市交通运输局正式受理长沙市网络预约出租车经营许可证、运输证、驾驶员证申请业务。三湘都市报记者获悉,网络预约出租汽车经营许可、网络预约出租汽车车辆许可、网络预约出租汽车驾驶员许可等申请业务分别在20个工作日、10个工作日、20个工作日内完成审批流程。

车需湘A籍7座以下

记者了解到,申请“网约车”经营许可,需具备线上服务能力,具有企业法人资格,有健全的经营管理制度、安全生产管理制度和服务质量保障制度,网络服务平台数据库接入交通运输行政主管部门监管平台,有与经营规模相适应的固定办公场所,并具有相应的服务、管理能力等相关条件。

只有符合在长沙市登记注册的湘A籍7座及以下乘用车,车辆使用性质登记为“预约出租客运”,车辆轴距达到2650毫米以上或车辆购置的计税价格在12万元以上,车辆行驶证载明的初次注册日期至申请时未逾三年的车辆等条件的车辆,才能

申请“网约车”车辆许可证。

需先行注销巡游车资格

在申请“网约车”驾驶员许可上,需驾驶员是长沙市户籍或者在长沙市取得居住证,未达到国家法定退休年龄,身体健康,并取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历;同时要无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录;无暴力犯罪记录;而且申请之日前5年内无被吊销出租汽车驾驶员从业资格证件与从事非法营运被查处的记录;并且按规定参加网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试合格。

值得注意的是,已取得长沙市出租汽车客运类别的从业资格证件,申请直接换发网络预约出租汽车驾驶员证时,应当先行注销巡游车驾驶员从业资格注册。

以上申请均不收取费用,有需求的市民可以在周一至周五工作日期间,前往长沙市政务服务中心交通窗口进行办理。(咨询电话:0731-88665049 投诉电话:12328、0731-88665078) ■记者 丁鹏志



一辆民用牌照小车正在练习侧方位停车。



马路上两条与科目二曲线行驶项目相似的白色曲线。见习记者 杨洁规 摄

自划标线,新修马路竟成驾校“练车场”

株洲运管责成限期清除标志标线

本报8月21日讯 “新修的马路,怎么就成了练车场?”近日有市民反映,称株洲荷塘区春华路上被人划上了练车用的标志标线,每天有教练车在此练车,频频刹车、变道、调头,马路成了练车场,给附近居民出行带来很大安全隐患。

新修的道路成了驾校车辆的“练车场”

“每天经过这里都挺担心的,我看到都躲着走。”市民罗先生说,他家就住在荷塘区金山工业园春华路附近,前年,道路修好后,附近居民和企业职工出行方便多了,今年八月初开始,他发现路上挂着黄色“学”字牌照的驾校车辆在这一路段频频出没,随意停车、变道、超车,还时快时慢,对过往车辆和路人都有安全隐患。

在附近企业上班的陈先生则告诉记者,几乎每天都有教练车在此练习,最多时有两三辆车同时在场。“大马路上练车多危险,况且也不能在马路上乱划啊。”

不仅有驾校教练车 还有民用车来此练车

8月18日下午5点,记者在春华路上看到,两条白色曲线从马路中间一划而过,一旁还有白色和蓝色的线框,300余米长的马路变成了大花脸。记者注意到,这些线条与科目二考试中的曲线行驶、倒车入库、侧方位停车一样。

现场,有一辆印有通顺驾校的55号教练车和一辆民用牌照的黑色小车正在练车。

“这些线是谁划的?”记者与教练车上一名自称是教练员的男子攀谈起来,“线是我同事划的。”男子告诉记者,自己是通顺驾校教练员,驾校办学原址就在附近,今年,驾校搬迁到了10余公里之外的芦淞区枫溪街道五三机械厂,他也清楚在马路上练车是不允许的,但实属无奈之举。“住在附近的学员不愿意跑很远去练车,所以就找了这个地方偶尔练习一下。”

■见习记者 杨洁规

回应

责成限期清除标志标线

“接到你们的举报后,已责成他在这周之内清除标志标线。”株洲市道路运输管理处驾培科科长李文介绍,根据《机动车驾驶员培训教练场技术要求》,教练场应设置封闭设施,还应设置交通信号、停车场、办公教学服务设施,显然在马路上设置练车场是不符合规定的,也存在很大的安全隐患。

荷塘交警大队一负责人告诉记者,因为春华路尚未交付使用,交警部门无法查处这一违规行为。“这个只能由园区管理方来制止。”

株洲通顺驾校办公室主任蔡青庆说,该名教练员确实是驾校员工,对于在校外划线条练车一事,他并不知情。

“正好他之前也违反了学校规定,我们将在月底收回他的车子。”

销分连线

两黄牛处罚窗口揽客被逮正着 卖驾照分将影响车险、驾照更换

本报8月21日讯 “销违章不?”今天上午,长沙雨花交警大队处罚办事大厅里,两名男子挨个问排队的人,还掏出小卡片塞到感兴趣的人手中,而他们被交警逮了个正着。民警提醒,买卖机动车驾驶证分数的行为是违法的,根据《治安管理处罚法》规定,有伪造、隐匿、毁灭证据或者提供虚假证言、谎报案情,影响行政执法机关依法办案行为的,处5日以上10日以下拘留,并处200元以上500元以下罚款。目前,民警正在对两名涉案男子进行进一步调查。

分、6分的扣。”他们发放的小卡片写明了“服务范围”,包括违章处理、高价收购驾驶证分等。

记者从雨花交警大队获悉,买卖机动车驾驶证分数的行为是违法的,根据《治安管理处罚法》规定,有伪造、隐匿、毁灭证据或者提供虚假证言、谎报案情,影响行政执法机关依法办案行为的,处5日以上10日以下拘留,并处200元以上500元以下罚款。目前,民警正在对两名涉案男子进行进一步调查。

■记者 虢灿 实习生 杨珑

提醒

卖驾驶证分可能影响以后车险购买

雨花交警大队突击中队民警仲双利介绍,如果你卖分给他人,此人的违章纪录会在你的驾驶档案里面显示,可能会影响日后车子的保险、年检和车管部门的审核。如果卖出分数处理的交通违法行为涉及盗抢车辆或者肇事、伤人等严重事故案件,这时卖分人又代替违法者扣除了驾照分,那么你还可能需要承担相应的法律责任。

交警提醒广大驾驶人:买卖驾驶证分是一种严重的违法行为,参与买卖的双方都同样要接受处罚。如果被警方查获,将被纳入公民信用档案,对以后的生活都会产生影响。

施工限行

今天这些道路抢险施工,行人、车辆注意绕行

本报8月21日讯 长沙市交警支队今天发布通告,8月22日7:00至14:00,长沙城区的曙光路、桂花路等城区道路将进行抢险施工,需要对部分道路采取交通封闭措施,交警部门提醒,驾驶员出行前尽量选择外围道路通行,配合现场交警指挥。

根据通告,8月22日7:00至14:00,曙光中路、军培巷、长华巷、长沙监狱合围区域的道路(含边界道路)实施交通全封闭限制措施,禁止所有车辆通行和停放,

禁止所有行人通行和逗留;韶山路、曹家坡路、曙光中路、城南路、阿弥岭巷、桂花路合围区域的道路(不含边界道路)实施交通半封闭限制措施,禁止所有车辆驶入该区域内的道路。

民警提醒,交通封闭期间,机动车可以通过多条线路绕行。桂花路曙光路口东往北方向,可以通过桂花路车站路口或桂花路阿弥岭巷口,右转经车站路或阿弥岭巷进入城南路通行。曙光路南往北方向,可以在曙光路桂花路

路口右转,经桂花路驶入车站路左转入车站路,或掉头经桂花路进入阿弥岭巷行驶;也可以在曙光路桂花路口左转,经桂花西路进入韶山路通行。曙光路北往南方向,可以在曙光路城南路口左转,经城南路驶入车站路通行;或曙光路曹家坡路口右转,经曹家坡路进入韶山北路通行。驾驶员可根据出行目的地位置,选择合适的绕行线路行驶,尽量选择外围人民路、劳动路、车站路、韶山路等道路通行。

■记者 虢灿 实习生 杨珑